

不给人才贴“永久牌”标签：

教育部发文禁止“唯帽子”行为

据新华社北京12月18日电 记者18日从教育部了解到，为推动人才“帽子”、人才称号回归学术性、荣誉性本质，教育部日前印发《关于正确认识和规范使用高校人才称号的若干意见》，明令禁止“唯帽子”行为。

教育部人事司负责人介绍，人才称号是在人才计划或项目实施过程中给予人才的入选标识，不是给人才贴上“永久牌”标签，也不是划分人才等级的标准，获得者不享有学术特权。

意见强调，要完善人才称号退出机制，对不能按相关规定或合同约定履行岗位职责的，解约退出并不再提

供计划支持；对有违反师德师风等违法违规行为的，强制退出并撤销称号及入选资格，实现人才计划能进能出。

针对高校人才招聘和引进中过于看重人才称号的倾向，意见提出，坚持人岗相适原则延揽人才，不将人才称号作为硬性指标，不针对人才称号获得者发布“明码标价”的招聘广告。不将国（境）外学习或工作经历作为人才招聘引进的限制性条件。禁止采取“不要人事档案、不要流动手续”或另建人事档案的违规做法招揽和引进全职人才。人才成

果严格按照署名单位认定、不随人走。发达地区不得片面通过高薪酬高待遇竞价抢挖人才，特别是从中西部、东北地区挖人才。

在人才激励方面，仅仅依靠“帽子”定薪酬待遇，会导致人才争“帽子”、拼“头衔”，无法潜心研究，安心育人，同样也会影响一部分无“帽子”人才创新创造的积极性。为此，意见要求，不将人才称号与薪酬待遇等物质利益简单挂钩。要统筹好不同层次、不同类型人才的收入分配水平，消除引进人才和非引进人才、有称号人才和其他人才之间不合理的收入差距。

山西警方斩断一条偷拍、买卖酒店不雅视频黑灰产业链

据新华社太原12月18日电（记者孙亮全）记者从山西省长治市公安局获悉，当地警方经过3个多月侦查，斩断一条跨省偷拍、买卖酒店不雅视频的黑灰产业链，抓获犯罪嫌疑人6名，缴获摄像头12个、手机30余部、不雅视频100余部。

今年8月，长治网安民警在网络巡查中发现，有网民在网络即时聊天群内发布贩卖枪支、迷药的信息。民警点击链接后，页面显示为“主题房”“公寓房”的不雅视频截图，并且明码标价招代理、贩卖账号。

警方随即成立专案组，开展侦查工作，在长治市壶关县抓获在网上售卖不雅视频账号的犯罪嫌疑人马某孩和马某。

随后，警方循线追踪，在山东聊城、河北保定将贩卖不雅视频的中间代理张某鹏、王某分别抓获。在河南郑州将上线位某、孟某抓获，并从其住处缴获摄像头12个、手机30余部、不雅视频100余部。

经查，今年2月以来，犯罪嫌疑人位某、孟某将网购摄像头改装后，先后窜至河南郑州、洛阳、开封和陕西西安等地，借住宿之机，在多家主题酒店、公寓酒店、民宿酒店进行安装。二人偷拍到不雅视频200余部，后通过微信、QQ发布不雅视频截图，发展了300余名代理商，非法获利40余万元。

目前，此案正在进一步侦办中。

我国西部首条全自动运行地铁线路开通

12月18日，在成都轨道交通9号线无人驾驶列车的“开放式”驾驶室，一名小女孩由外公外婆带着观看平日难得一见的地铁线路内部情景。小女孩的父亲覃阳是成都轨道交通的一名技术人员，他特意让父母带着孩子来体验新开通的地铁。

当日，成都5条地铁线路集中开通初期运营，其中9号线是我国西部第一条全自动运行线路，列车的自动唤醒、自检出库和运行、停靠站、洗车等任务均可自行完成，无需人工参与。

新华社记者 沈伯韩 摄



我国将推动提高超2亿技能劳动者待遇

据新华社北京12月18日电（记者姜琳）人力资源和社会保障部职业能力建设司司长张立新18日表示，目前我国技能劳动者已经超过2亿人，高技能人才超过5000万人。下一步将按照中央关于提高技术工人待遇的要求出台政策，加强激励；同时鼓励企业完善机制，促进企业收入分配向一线职工倾斜。

张立新是在当天国新办举行的新闻发布会上介绍的这一情况。他说：“技能劳动者已是一个庞大群体，但从就业和经济发展需求看，我国技能人才总量仍然不足，特别是结构不优、素质不高问题突出。技能劳动者占就业人口总量仅为26%，高技能人才仅占技能人才总量的28%，与发达国家相比存在很大差距。”

究其原因，张立新认为，一是技能人才培养周期长、培养成本高，人员流动性大，企业培养动力不足。二是与管理人才、专业技术人才相比，技能人才待遇不高，获得感不强。三是重学历、轻技能的社会观念尚未根本改变。

“技能劳动者是产业工人的重要主体，对产业结构升级、改善就业质

量非常重要。要多措并举激励更多劳动者特别是青年走技能成才、技能报国之路，同时全方位提高他们的收入和地位，让他们能够通过技能实现美好生活，实现人生价值。”他说。

张立新透露，未来将在发挥政府引领促进作用的同时，充分发挥企业主体和市场决定性作用，鼓励企业无论是在基本工资定级还是在津贴补贴、绩效奖金等方面，把技能作为一个重要因素加以体现。

据他介绍，有一批企业已经在建立技能激励制度方面做出表率，比如有的中华技能大奖获得者成为企业股东，凭技能入股；有的高技能人才待遇相当

于企业副总的水平。

“对技能人才作出的贡献给予奖励也很必要，特别是政府部门、社会组织、共青团、工会、妇联等，要加大荣誉表彰力度鼓励大家通过技能成长成才。”张立新说。

金霖拍卖公告

受委托，我公司定于2020年12月29日下午3时在我公司五楼拍卖厅公开拍卖：1.中国平煤神马集团坑口电厂设备类资产拆除项目整体拍卖（保证金500万元）；2.中国平煤神马集团坑口电厂配电柜类资产一批整体拍卖（保证金50万元）。

标的详细资料请到我公司获取。有意竞买者，请于2020年12月28日下午4时前携带保证金及有效身份证件到我公司办理竞买手续（保证金以实际到账为准）。若竞买不成功，保证金全额无息退还。

展示时间、地点：自公告之日起，标的物所在地
联系电话：0375-2885588 15836999999
公司地址：平顶山市新华路中段豪享来楼上四楼
公司网址：www.hnjlp.com
工商监督电话：0375-3963288

河南省金霖拍卖有限责任公司
(中国拍卖行业A企业)
2020年12月19日

准噶尔盆地发现千亿立方米大气藏

新华社乌鲁木齐12月18日电（记者顾煜、杜刚）记者18日从中国石油新疆油田公司获悉，准噶尔盆地南缘中段、呼图壁县境内的风险探井呼探1井获得重大突破，初步探明气藏规模超千亿立方米。

新疆油田公司党委书记、总经理霍进介绍，准噶尔盆地南缘中段勘探面积1.5万平方千米，其中呼探1井勘探有利面积156平方千米，初步估算气藏规模1090亿立方米；在7367至7382米井段获高产工业油气流，可实现日产天然气61万立方米，日产原油106.3立方米。目前新疆油田还在此地区部署有乐探1、天湾1、天安1等3口风险探井，均正在钻井。

“呼探1井的突破，是准噶尔盆地南缘中段天然气勘探的重大发现。”霍进说，此次发现展现了当地天然气勘探巨大潜力和盆地规模增储“油气并进”的新格局，对提升新疆油田公司天然气保供能力，助力新疆社会稳定和经济发展具有重大意义。